

El presidente de Filipinas llega en avión a Madrid

Fué recibido en Barajas por el Jefe del Estado Español

Triunfal recorrido por las calles de la capital

BARAJAS, 2. — A las doce y treinta y cinco minutos ha tomado tierra en este aeropuerto, frente al lugar que ocupaba Su Excelencia el Jefe del Estado, el avión que conducía al presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino. Junto al Caudillo se hallaba el Gobierno en pleno.

El Generalísimo y los ministros avanzaron hacia el aparato, en medio de una considerable lluvia. El presidente Quirino descendió del avión y seguidamente lo hicieron los ministros españoles de Asuntos Exteriores y del Aire, don Alberto Martín Artajo y general González Gallarza, respectivamente; embajador de Filipinas, señor Morán y su esposa, y la familia del presidente filipino.

El Caudillo abrazó al presidente Quirino y procedió seguidamente a presentarle a los miembros de su Gobierno. Terminadas las presentaciones y mientras el público aplaudía entusiastamente, los dos jefes de Estado pasaron revista a las fuerzas que rindieron los correspondientes honores, a la vez que la banda de música interpretaba los himnos nacionales de España y de Filipinas. (Cifra).

HOMENAJE POPULAR

BARAJAS, 2. — Su Excelencia el jefe del Estado Español, que vestía uniforme de capitán general, con la Cruz Laureada de San Fernando, en unión del presidente filipino, señor Quirino, se dirigió a su automóvil, y ambos emprendieron el viaje a Madrid. El numerosísimo público aplaudió entusiastamente al partir el vehículo.

En la carretera, a ambos lados, se había situado, a pesar de la inclemencia del tiempo, porque no cesó de llover un solo instante, todo el vecindario de las barriadas, que hizo objeto de demostraciones de entusiasmo a los dos jefes de Estado, que sonrientes, contestaban a las demostraciones de que eran objeto. Se dirigieron a la calle de Goya, que estaba abarrotada totalmente de público, y en donde lo mismo que en el trayecto, el presidente filipino recibió el homenaje del vecindario madrileño.

SIMPATIA Y AFECTO

La comitiva continuó su marcha desde la Gran Vía a la calle de la Princesa y a El Pardo, por la Ciudad Universitaria. Durante todo este trayecto las bandas de música interpretaron los himnos nacionales español y filipino y millares de personas, a pesar de la lluvia, que en algunos momentos cayó torrencialmente, se estacionaron en todo este espacio, agitando banderitas de los colores nacionales de las dos naciones, para testimoniar así su afecto al primer magistrado de Filipinas. Los balcones de los edificios se hallaban repletos de público y en la Plaza de España se habían concentrado millares de productores. Numerosísimas personas siguieron durante largo rato por las vías laterales para alcanzar el cortejo y hacer a los dos jefes de Estado nuevas demostraciones de simpatía y afecto.

ALMUERZO EN EL PARDO

En el Palacio de El Pardo se celebró un almuerzo, en el que con Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora se sentaron a la mesa S. E. el presidente de Filipinas y sus hijos, los señores de González y el teniente coronel ayudante del presidente, señor Cárdenas, el jefe y segundo jefe de la Casa Militar del Caudillo, jefe y segundo jefe e intendente de la Casa Civil y ayudantes de servicio. (Cifra).

RECORRIDO POR LAS CALLES

MADRID, 2. — El presidente de

(Pasa a última página)

Churchill inicia la campaña electoral de su partido

Los conservadores -dijo- no aceptarán responsabilidades por los sucesos del Irán

LONDRES, 2. — Winston Churchill inaugurará esta noche la campaña del partido conservador con un discurso que pronunciará en el estadio de Liverpool.

El partido comunista tiene la intención de organizar una contra manifestación cerca del mismo lugar.

El primer ministro persa "ha medido la fuerza de voluntad" de la administración laboristas y se ha dado cuenta de que el envío de paracaidistas y barcos de guerra al Oriente Medio era "mera baladronada", ha dicho esta noche Churchill en el estadio de Liverpool.

(Pasa a última página)

PRUEBA

(Sección: Futbol)

Por OCIO



--¿Vd., qué tal juega de cabe za?
--¡¡Muy incómodo!!

DIMITEN LOS MINISTROS ARGENTINOS DE MARINA Y AIRE

Diez destacados miembros de la oposición, puestos en libertad

BUENOS AIRES, 2.—El presidente Perón ha aceptado hoy la dimisión de los ministros de Marina y Aire. Asimismo el ministro del Interior, Angel Borlenghi, ha anunciado que el presidente argentino ha ordenado la puesta en libertad de diez destacados di-

rigentes de la oposición, detenidos en relación con la intentona militar del viernes último, a fin de que puedan intervenir en la campaña previa para las elecciones del once de noviembre próximo. Agregó que se pidió al ministro de Marina, contralmiran-

te Enrique García, su renuncia, debido a la participación en el movimiento subversivo del subsecretario de dicho Departamento, contralmirante Victorio Malatesta, así como a no haberse tomado inmediatas medidas de represión en el conato de sublevación

PRONTO VOLVERAN A LAS CORTES LOS PRESUPUESTOS DEL ESTADO

El ministro de Hacienda habla sobre las Cajas Especiales

MADRID, 2.—El ministro de Hacienda, señor Gómez Llano, ha recibido esta tarde a los periodistas. Se refirió al reciente decreto aprobado por el Consejo de Ministros sobre la inspección de las Cajas Especiales y manifestó que en realidad no se trata de nada nuevo, ya que en lo referente a las Cajas Especiales existía abundante legislación, entre ellas una disposición del señor Larráz en 1940. "Lo que no se conoce —añadió— es la repercusión que las Cajas Especiales tienen en el gasto público, así como en la economía del contribuyente, ni tampoco la diferencia que pueden producir en los precios".

Por el decreto recién aprobado se faculta al ministro de Hacienda para nombrar delegados suyos que puedan estudiar financieramente el funcionamiento de las Cajas Especiales. También se faculta a la Intervención General del Estado para que pueda solicitar de las Cajas nuevos datos y ampliación acerca de los presupuestos que remiten a la misma. "Esto —dijo— ya estaba dispuesto pero existía la duda de si la Intervención podía poner reparos y observaciones. En lo sucesivo, cuando la intervención discrepe, siguiendo el cauce normal, se elevarán los reparos al ministro de Hacienda, quien consultará con el ministro del Departamento a que pertenezca la Caja y la resolución será llevada a Consejo de Ministros". Habló después de presupuestos y dijo que habían sido retirados por las modificaciones impuestas por la creación y desdoble de algunos Ministerios, pero que tan pronto como esté terminado el proyecto definitivo volverá a estudio de las Cortes. Por último se refirió a la emisión de los dos mil millones de deuda, aprobada en el último Consejo de Ministros y dijo que se destinara a cumplir lo dispuesto en la ley de presupuestos, con destino, principalmente, a gastos de primer establecimiento.

El Senado americano aprueba la ley de ayuda al exterior

WASHINGTON, 2. — El Senado ha aprobado hoy el proyecto de ley de ayuda al extranjero, por un total de 7.493.400.000 dólares.

El gigantesco programa de ayuda ha sido aprobado por 56 votos contra 21. El proyecto final, formulado por la Comisión Mixta de la Cámara y el Senado, habrá de ser sometido ahora a la aprobación de la Cámara antes de pasar a la firma del presidente Truman.

Los Sindicatos y el perdón a los huelguistas

La noticia que publicábamos ayer anunciando la amnistía concedida por el Caudillo a los trabajadores sancionados con motivo de las huelgas producidas en la última primavera en algunas provincias españolas merece algo más que la simple difusión. No puede pasar desapercibido el hecho de la reacción de la Organización Sindical ante la grave situación creada en cierto número de familias de obreros al sufrir las consecuencias legales —de ninguna manera excepcionales— de su actuación en las huelgas. Los Sindicatos —por medio de sus Juntas de Sección Social— captaron la triste realidad de los hogares víctimas de los sucesos y el mando político se apresuró a dar forma a esta angustia transmitiéndola a la Secretaría General del Movimiento, quien expuso al Caudillo la petición de perdón, de ese perdón que el Caudillo acaba de conceder amplia y generosamente, como un gesto más de su magnanimidad y de su sentido cristiano de la justicia.

Si la Organización Sindical fue la primera en condenar y atacar el atisbo de subversión social que significaban las huelgas, también ha sido la primera —con la Falange al frente— en solicitar el perdón para los trabajadores afectados por las disposiciones disciplinarias y punitivas, poniendo así de relieve su estrecho y decidido contacto con la realidad de las masas. La frase de Fernández Cuesta en Bilbao, cuando dijo "que a la Falange no le asustaban las huelgas y sólo le importaba la suerte de los huelguistas", trae de la mano este decreto del Caudillo.

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON LAS FIESTAS EN LOS PUEBLOS

El tiempo veleta y las fiestas a lo largo y lo ancho de la provincia, son sin duda los temas más de actualidad para traer aquí, bien que de lo primero hayamos hablado tanto que su interés venga muy reducido y a trasmano. En cuanto a lo otro, sólo importa registrar esta coincidencia en la celebración de festejos, que no tardarán en cesarse con el adabonazo de un gran programa organizado en Medina del Pomar, del que ustedes podrán hacerse idea al publicarse la lista de los numerosos actos y festejos organizados. Desde luego todo lo que las fiestas de pueblos y villas han perdido en tipismo y tradición, lo han ganado en empaque e importancia. A las bucólicas gaitas y tamboriles han sustituido orquestas modernas, con acordeones gigantes y otros instrumentos, a lo reservado a los bailes de gala en las capitales. Ahora que quizás el cambio más acusado lo dé el horario: las fiestas entran en su apogeo cuando antes terminaban. Ustedes va a un pueblo en fiestas a las cuatro de la tarde y se lo encuentra desierto y silencioso, con apariencia de que allí no hay la menor intención de divertirse. Usted espera unas horas y cuando se inicia la noche comienzan a llegar coches y grupos hasta transformar las tranquilas plazas en una orgía de alegría y música, con aglomeraciones de parejas que intentan bailar en medio de un ruido infernal. Los viejos burgaleses no entienden este sistema de diversión nocturna, pero es evidente que resulta más cómodo para las gentes y significa un cambio fundamental en la organización de las fiestas.

Gobierno Civil

VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil, en el día de ayer, y en su despacho oficial, recibió las siguientes:

Don Saturnino Marañón, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Barbadiño del Mercado; don Mariano Arenas, don Jacinto Yéñez, don Desiderio Álvarez y don Florencio González, comisión de Pedrosa del Príncipe; don Julio Porras y don Nicéforo Porras, secretario de la Hermandad de Labradores y Ganaderos y estudiante de Villamayor de los Montes; don Germán Sáiz, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Gamonal; don Miguel López, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Iglesiasrubia; don José María Alonso, industrial de Carnicería; don Jesús Gutiérrez y don Emilio Sorriquetta, alcalde-presidente y cura párroco de Pino de Burbua; don Teodomiro Varona, vecino de Santibáñez Zarzadua; don Valentín Martínez y don Ignacio Rojo, alcalde-presidente y concejal del Ayuntamiento de Lodoso;

señores alcalde-presidentes y cura párroco de Avellanosa de Muñó y señor alcalde-presidente del Ayuntamiento de La Veguercilla; don Jo-

GRAN TEATRO.—De 5 a 10 (pase 7:45) y a las 11 noche. **ULTIMO DIA INSUPERABLE PROGRAMA "METRO"**

LA HORA RADIANTE
Emocionante y fuerte realización, con Joan Crawford, y **EL ULTIMO GANGSTER**
Drama, con Edward G. Robinson, James Stewart. (N. TT.)

COLISEO.—De 5 a 10 (pase 7:45) y a las 11 noche **EXTRAORDINARIO DOBLE**

AL CAER LA NOCHE
La película de mayor emoción presentada hasta la fecha, con la asombrosa interpretación de Robert Montgomery, y **ANDRES HARVEY, MILLONARIO**
Graciosa comedia, con Mickey Rooney. Últimas exhibiciones. (N. TT.)

REX.—De 5 a 10 (pase 7:45) **PROGRAMA DE MULTITUDES**

Lucha contra el crimen
El mejor super-film de aventuras, luchas, con sus dos jornadas que lo componen. (T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7:45) **EXCEPCIONAL DOBLE**

El rey de las finanzas
El mejor film de Miguel Ligero, que le hará reír como nunca, y **DOBLE BODA**
Estruendosas carcajadas, con William Powell y Myrna Loy. (N. TT.)

Teatro Avenida HOY, MIÉRCOLES, 3 DE OCTUBRE DE 1951
COMPANIA DE COMEDIAS

CARMEN CARBONELL - ANTONIO VICO
Tarde: A las 7.45. Noche: A las 11.
DESPEPIDA

Con la farsa en tres actos, original de VICTOR RUIZ IRIARTE, titulada:

CUANDO ELLA ES LA OTRA
CLAMOROSO EXITO DE ESTA COMPANIA

MANANA, DOS REPOSICIONES CON CARACTER DE ESTRENO, POR TODO BURGOS ESPERADAS

GRAN TEATRO CINE AVENIDA
MARES DE CHINA La espía de Castilla
Clark Gable-Jean Harlow - Jeanette Mac Donald - Allan Jones - Wallace Beery

SUPERPRODUCCIONES METRO-GOLDWYN-MAYER I.S.A.

sé Guardiola, médico; don Joaquín Giménez Vaquer, coronel jefe del Noveno Tercio de la Guardia Civil; don José Aínseso Ata, primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil; señor alcalde-presidente del Ayuntamiento de Rabanera del Pinar, y señor cura párroco del mismo; don Antonio Huertas, comisario-jefe de Policía; don Rubén Sanabria, juez; don Feliciano Pérez; don Claudio Calvo, alcalde-presidente y jefe local de Rúa de Duero; don Emilio Varona, vecino de Soncillo; don Faustino Muga, alcalde-presidente del Ayuntamiento del Valle de Mena; don Cipriano Ortiz, agente de Policía; don Pedro Fernández, jefe local de Geroña; don Epigenio Velasco, jefe local de Berlangas de Rúa; don Luis Gaspar, abogado; don Celadonio Cortezón; alcalde-presidente del Ayuntamiento de Abillos; don Marcelino Alonso, capitán-jefe de la Policía Armada de Burgos; don Doroteo Aros, don Julián Alonso y don Angel González, alcalde-presidente, concejal y contratista de V. I. Iruña; don Francisco Ricote, caballero maldonado; don José María Medarde, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes; don Máximo Ortega y don Emilio Ruiz, alcalde-presidente y secretario del Ayuntamiento de Sarriena; don Valeriano de Loma, médico titular de Quinceces de Yuso; don Víctor Barbadiño, procurador en Cortes; señor Dal Otmo, vecino de esta ciudad; don Fortunato González, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Villarta de Burba; don Angel Gutiérrez y don Gabriel Sáiz, alcalde-presidente y cura párroco de Yudego; don Porfirio Silván, secretario del Ayuntamiento de Junta de Río Losa; don Damián Estades, delegado administrativo de Primera Enseñanza; don Patrocinio Cajudo, vecino de Villahoz; don Justo Cadanaquia y don Emilio López, alcalde-presidente y concejal del Ayuntamiento de Fresno de Rocilla; don Luis de la Cuesta, médico y vecino de Burgos; don P. José de la Merena, vecino de Burgos; señor Calderón, capitán; don Luis Estalayo, vecino de Burgos; don José María González Marrón, interventor del Estado en la R. E. N. F. E.

Audiencia Territorial
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo civil.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia número tres de Bilbao seguido por la entidad Plasmimental con la entidad Hornos y Aparatos Térmicos sobre nulidad de contrato.

Pleito de mayor cuantía so-

bre reclamación de cantidad procedente del Juzgado de Primera Instancia de Guernica, seguido por don Cayo Ruiz Basaldúa con don Anastasio Erezuma Rentería.

Audiencia provincial
Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, contra Gerardo Renucio González y Bartolomé Vacas Cañizares, sobre asociación ilícita.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, contra María Antonia Moratinos Para, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, contra José María Santamaría Arauzo, Antonio Tejón Serna y Cirilo Marijuán Cerredá, por el delito de robo

Casa de Socorro
ASISTENCIAS

En este centro benéfico fueron asistido durante el día de ayer, otros, los siguientes:

ACCIDENTE.—Trabajando para la empresa "Auria" sufrió un accidente el obrero Gonzalo García Muñoz, con domicilio en Huerto del Rey, 12-14, produciéndose una herida en la región dorsal de la mano derecha.

AGRESION.—Por una vacina fué agredida Elena García Pampliega, de 37 años, domiciliada en San Pedro y San Felices, 15. Fué asistida de erosiones en todo izquierdo del cuello y brazo y antebrazo del mismo lado.

ATAQUE EPILEPTICO.—Francisco Rodríguez, de 21 años, con domicilio en Alfarreros, fué asistido de ataque epiléptico, produ-

do cuando transitaba por la vía pública.

ATROPELLADO POR UN COCHE.—En Gamonal fué atropellado por un coche de matrícula extranjera el niño Fernando Magalde Palacios, apreciándose contusión y erosiones en hipocondrio izquierdo y erosiones en pierna izquierda.

CAIDA O GOLPE.—Anacleto Gutiérrez González, de 77 años, con domicilio en Rivalamora, fué asistido de fractura completa del hueso izquierdo en su tercio medio, cautiéndose su estado del grave, por caída o golpe al pasar al lado del tren rápido.

Registro Civil
Durante el día de ayer se efectuaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
José Ramón Hernando Sáiz, Julia Conde Asensio, Luis Miguel González Romero, Manuel Estebáñez Arnáez, Angel Antonio Manuel Aguilera Martínez, Angel López Ochoa, María Jesús Fátima Pereira Gallego y José Javier Tomás de la Fuente Ibáñez.

DEFUNCIONES
Carmen Miguel Santamaría, 6 meses, de Burgos. Fernando González Santos, 4 meses, de Burgos.

Farmacias de guardia
Señor Mijangos, Almirante Bonifaz 4 y señor Saiz Gómez, Vitoria 48.

Cupón Pro-Ciegos
En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 135, y con 5 pesetas los dos los terminados en 35.

FRENTE DE JUVENTUDES

SERVICIO DE AYUDA JUVENIL
Las camaradas que se citan, deberán personarse en nuestras oficinas, calle Santander, número 2, con los libros que les fueron entregados para sus estudios del pasado curso. Francisco Javier Muñoz, Victoriano Morat Porras, Alfonso Sanz Moreno, Carlos María Miguel, Francisco García Vicente, Heriberto García, José L. García Echevarría, José Antonio Martínez Gento, Jesús Güemes Vargas, Francisco Feliz Calonge, Mariano Palacios María, Carlos Guillamón Sierra, Rafael López Serna, Alfonso Juez de Velasco, José Almendras Martínez, Luis Martín Lecue, Jesús Martínez Gento, Luis Martínez González, Amando Fernández García, Jesús Alonso Alonso, Juan Manuel del Alamo Ortiz, Jesús Barroso y hermano, Francisco Martínez, Jesús Alonso, Luis Alonso, Fernando García Moreno, Justo Barroso y hermano, Juan Antonio Salgado, Francisco Horrillo y Manuel Barros Gómez.

BOLSA DEL LIBRO
El plazo de presentación de instancias para la solicitud de libros para el curso escolar 1951-52, terminará el día 6 del presente mes; las solicitudes pueden retirarse en nuestras oficinas.

BEGAS ALEJANDRO SALAZAR PARA EL PRESENTE CURSO
La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, ha tenido a bien conceder a las camaradas Luis Rojo García, José Luis López Ruiz, Arturo Arasti Abaunza, Celestino Or-

tega Soto, José María Pérez Martínez, Carlos Conde Sánchez y Moisés Boada Espinosa, la prórroga de beca de pesetas 4.500 y de nueva concesión e igual cuantía al camarada Gonzalo Sáez de Buruaga. Estos camaradas pueden pasar a retirar el certificado de concesión correspondiente.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS
ADORACION NOCTURNA
Jubiloo del Año Santo
Se invita a todos los adoradores a que asistan el próximo sábado, día seis del corriente, a las ocho menos cuarto de la noche, a la parroquia de San Lorenzo, para tomar parte en el jubileo del Año Santo, que saldrá de la mencionada iglesia.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Esta Asociación recomienda esta carolidamente a todos sus asociados la asistencia al jubileo de tres horas que por las ánimas benditas del purgatorio se celebrará el día 6 del actual.

JUEVES EUCARISTICOS
Queridos juevistas: Nuestra Asociación debe de estar ampliamente representada en el jubileo de los hombres de Burgos. Asistid todos el próximo sábado, a las ocho menos cuarto, a la iglesia de San Lorenzo.

Comuniones reparadoras según costumbre. Hora Santa por la tarde, a las siete y media, en la iglesia de San Cosme y San Damián.

Cartelera

GRAN TEATRO
"La hora radiante" (4) y "El último gangster" (3).

AVENIDA
"Cuando ella es la otra". (Obra de teatro) (4) (provisional).

COLISEO CASTILLA
"Andrés Harvey, millonario" (4) y "Al caer la noche" (3).

REX
"La lucha contra el crimen" (2).

CALATRAVAS
"El rey de las finanzas" (3) y "Doble boda" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA.— Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700.

SALA DE FIESTAS
3,30 y 11,30, CAFÉ Y ATRACCIONES. 7,30, GRAN THE-BAILE DE MODA.

Angelinas, Rasso, Lia Dely, Yuli Grancha, Carmen Godella y orquesta Galays Club.

Inauguración del curso escolar en el Liceo Castilla

Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer en el Liceo Castilla la inauguración del curso escolar.

A las nueve hubo misa del Espíritu Santo, celebrada por el capellán del centro, don Luis Estalayo, y a la que asistieron todos los profesores y alumnos de Enseñanza Media. Al final, el reverendo hermano José Sancho, director, formuló la consagración del colegio a la Santísima Virgen.

A las diez se celebró en el salón de actos la sesión inicial del nuevo año académico. Ocuparon la presidencia, junto con el hermano director y varios hermanos profesores, don Carlos Huidobro y don José Manuel Pérez Cosmea, colaboradores del centro, y los señores don Julio Gonzalo Soto, don Timoteo Martínez Mañá y don Antonio Viejo Julián, en representación de la Junta Directiva de la Asociación de Antiguos Alumnos.

Comenzó la función con el himno al colegio. A continuación, el hermano director dirigió un sentido saludo a los alumnos. El hermano Tomás, maestro, secretario, dió cuenta de la memoria del pasado curso. El coro de títeres, bajo la dirección del hermano Luis María, cantó varias composiciones, y el hermano José Ignacio tocó en el piano una elegida pieza.

Fueron proclamados los alumnos que se han hecho acreedores a inscripción de honor en este curso y, seguidamente, desfilaron por el proscenio para recibir el correspondiente diploma.

Estos alumnos son los siguientes:

Luis de Sebastián Carazo, Julián Antonio Miguel de la Villa, José María Isasi Martínez, Francisco Javier Sáiz Arnáiz, Angel Berredo Miró, Ce-

sar Huidobro Díez, José Antonio Quintanilla Sáez, Anselmo Ruiz Paniego, José Antonio de Sebastián Carezo, Francisco José Isasi Martínez, Ignacio María Santos de Quevedo, José María García Martínez, Basilio Presto Cilla, Andrés González Alvarez, Abilio Varona de la Fuente, José Luis Izquierdo Rico, José Luis Espino Granada, José Ramón González García, Jesús Osua Gómez, Pedro María Huidobro Díez, Carlos Murá Arribas,

Jaimé Gutiérrez Gómez-Arenalillo, Pedro Ignacio Avellanosa Arnáiz, Jesús R. Peralta González, José Ignacio Gil Peralla, Abilio del Campo Madrano, José Ramón Peña Hurtado, Jaime Luis Rebollo Martínez, Francisco Javier Rey Alvarez y Manuel Sancho Echevarrieta.

Declarado abierto el curso por el hermano director con la fórmula ritual, el himno nacional, cantado por todos, puso remate a la fiesta.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

CONCURSO DE ESCUELAS RURALES

Por el Ministerio de Educación Nacional, y con el carácter de provisionalidad se adjudican las escuelas que se detallan a los señores maestros y maestras que acudieron al concurso anunciado.

Esta adjudicación es provisional, pudiéndose presentar reclamaciones ante esta Jefatura en el plazo de 15 días a partir de la fecha mediante instancia dirigida al Ilmo. señor director general de Enseñanza Primaria.

MAESTROS

Don Honorato Sáinz, para Calomarde (Teruel).

Don Angel Arnáiz Páramo, para Longas (Zaragoza).

Don Jacinto Villanueva Díez, para Seno (Teruel).

MAESTRAS

Doña Virginia Manjón Lucio, para Turzo; doña Consue-

lo Santamaría Hernando, para Mundilla de Valdelucio; doña Elena Durán Piñeres, para Castellanos de Bureba; doña Milagros Alturana Urraza, para Angulo de Mena; doña María Luermo y Pascual, para Dordóñiz; doña Martina Gu-

tiérrez Paredes, para Báscones de Zamafías; doña Elisa Olmo y Olmo, para Mozoncillo de Oca; doña Elisa González García, para Bohada de Villadiego; doña Teodomira Domingo Martínez, para Cubillejo de Lara; doña Plácida Aurea Calvo Olalla, para Espinosa del Monte; doña Otilia Blanco Hernández, para Tollilla (Zaragoza); doña Emilia Milagros Mazo Mbra, para Sacedillo o Trueba; doña Nicolasa Gómez Antón, para Corrales de Valdelucio; doña Brigida Filomena Moro Iglesias, para Valderías; doña Angeli Sevilla Ortega, para Poveda de la Sierra (Guadalajara); doña Abdulía García Quintana, para Villamudria; doña

María Rosario Díaz de Geras Morán, para Cantejira (León); doña Angelia Melón Santamaría, para Quintanilla de Nájera (Soria); doña Agueda Escudero Miguel, para Castillejo de San Pedro (Soria); doña Benita Alonso Arce, para Cuéllar de la Sierra (Soria); doña Victoriana Díez Martínez, para Tapieta (Soria); doña Felicísima Gómez Manrique, para Valderueda (Soria); y doña Carmen Miguel Martínez, para Latorrecilla (Huesca).

Esta adjudicación en propiedad provisional de escuelas por tener prestados servicios interinos ha alcanzado a los maestros a los que tenían más de 21 años de servicios, y en maestras, la última nombrada acredita los servicios de 5 años, 3 meses y cuatro días.

Concurso comarca de ganado equino en Quincoces de Yuso

Organizado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario de Burgos y con la Colaboración de la Excm. Diputación Provincial, Cámara Oficial Sindical Agraria, Caja de Ahorros Municipal de Burgos, Sindicato Provincial de Ganadería, Delegación de Cría Caballar, Colegio Provincial de Veterinarios, Ayuntamiento de Junta de Oteo, Entidad Menor y Hermandad de Quincoces de Yuso, se ha celebrado el día 29 del pasado septiembre un concurso comarcal de ganado equino en Quincoces de Yuso.

Ha revestido este certamen un acierto de organización y un completo éxito, tanto en lo que a afluencia de ganado se refiere como a su calidad. Pudo decirse que el número de ejemplares caballares losinos presentados al concurso ha sobrepasado la cifra de 300.

Y lo atestigua que aparte de los premios establecidos consistentes en copas, medallas, diplomas y metálicos, ha habido necesidad de crear otros premios especiales, aparte de los de concurrencia a todo ejemplar presentado y no premiado.

A las cinco de la tarde se procedió a la distribución de trofeos y metálicos y la clausura del concurso. Presidió el acto don Luis Plaza Ormaz, en representación de la Excm. Diputación Provincial; don Valeriano Villalata, por la Caja de Ahorros Municipal de Burgos; don Alfredo Delgado Calvete, jefe del Servicio Provincial de Ganadería y secretario de la Junta Provincial de Fomento Pecuario; don Miguel García Ortiz, comandante-delegado de Cría Caballar y representantes de la Cámara Oficial Sindical Agraria, Sindicato Provincial de Ganadería, Colegio Provincial de Veterinarios, alcalde de la Junta de Oteo, presidente de la Junta Administrativa de Quincoces de Yuso y jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de la misma localidad.

Falleció el industrial agredido en Oña

A pesar de los esfuerzos de la ciencia no se pudo conseguir salvar la vida del industrial señor Giménez, por la gravedad de las heridas sufridas. Oña con tan trágico episodio, ha vivido días de intenso dramatismo, exteriorizados, en unánimes comentarios, de condenación y repulsa de esta cobarde agresión; a la vez que de condolencia, simpatía y afecto hacia los familiares de la víctima; y así se patentizó en el acto del sepelio.

Concurso para la concesión de línea de viajeros Burgos-Lerma, por Torduelas

MADRID. — Por la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera se anuncia concurso para la concesión del servicio regular de transportes de viajeros entre Burgos y Lerma, por Torduelas.

INAUGURACION DEL CURSO EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA

Ayer tarde, a las ocho, en el domicilio social del laureado Orión Burgales, donde se encuentran en-

clavadas las dependencias, del Conservatorio Municipal de Música, tuvo lugar en un acto sencillo, pero lleno de significación, la apertura del nuevo curso 1951-52. Este acto fue presidido por el teniente de alcalde Sr. Seligrat, y asistieron, junto con el cuadro de profesores con su director, D. Angel Juan Quesada, los alumnos de cursos anteriores y los que van a iniciar su educación musical.

Sesión de la Diputación Provincial

Preside don Honorato Martín Cobos y asisten los señores López Mata, Moliner, Plaza, Mazuela, Gil Moral, de Juana, Iñiguez, Gil de la Piedra, Sáenz de Santamaría, Calvo Ruiz, Fernández, Revuelta, excusando su falta de asistencia los señores Sanz Abad, Alonso Piñón, San Román, López Linares y García Andino, y se adoptaron los acuerdos siguientes:

Aprobar el acta de la sesión anterior. Conceder la pensión reglamentaria a doña Felisa Cantero Ortega, huérfana del peón caminero de las carreteras provinciales, don Mariano Cantero.

Conceder al Ayuntamiento de Saldaña de Burgos la cantidad de 3.242'18 pesetas, en concepto de pérdida de contribución por pérdidas de cosechas, ocasionadas a consecuencia de pedrisco.

Adjudicar definitivamente a don Florentino López Quintana la ejecución de las obras de construcción de tres edificios con doce viviendas para los maestros nacionales en Briviesca.

Admitir a las oposiciones para optar a las becas anunciadas por la Diputación para estudios de Bachillerato, Comercio, Magisterio y Actividades Mecánicas y Artes Industriales, a los que lo han solicitado.

Primeramente el señor Seligrat concedió la palabra a la secretaria del Conservatorio, señorita Curbay, quien dió lectura de la memoria del curso anterior.

A continuación se procedió al reparto de premios y diplomas. Acto seguido el director, señor Quesada, pronunció unas palabras de gratitud para la Corporación Municipal. Finalmente, el señor Seligrat hizo uso de la palabra, para destacar la misión del Conservatorio en la ciudad, terminando con su felicitación para profesores y alumnos y declarando, por último, abierto el nuevo curso.

EL TIEMPO

Barómetro. — A las siete de la mañana, 685'4. A las dos de la tarde, 686'2. A las siete de la tarde, 686'6.

Temperaturas. — Máxima, de 15 grados, a las 16. Mínima, de 4'5, a las 6'45.

Dirección y velocidad del viento. — A las siete de la mañana, calma. A las dos de la tarde, N., 9 kilómetros. A las siete de la tarde, N., 10'8.

El abad de Silos, operado

En la clínica del doctor Vaca ha sido operado de un ataque de apendicitis el abad del Monasterio de Santo Domingo de Silos, P. Isaac María Toribio, que se encuentra fuera de todo peligro.

Siendo el ganado caballar "losino" el que caracteriza la riqueza pecuaria del Valle de Losa, se hace patente la necesidad de intensificar su mejoramiento a base de reproductores selectos que muy bien podrían ser de la raza Cob-Gales, que hace algunos años se empleó con magníficos resultados en la mejora caballar del Valle de Losa y descendientes de los cuales son los mejores ejemplares presentados y premiados en este concurso.

Quincoces vivió ese día una jornada de gran exaltación ganadera, pues conocido es el interés y cariño que los habitantes de Losa tienen por cuanto se relaciona con sus históricos y célebres caballos, principal riqueza de Valle.

Todas las autoridades asistentes al acto fueron gentilmente obsequiadas en prueba de confraternidad y afecto por las de Junta de Oteo y Quincoces de Yuso.

Reservistas de remolacha azucarera

La Jefatura Agronómica de Burgos pone en conocimiento de los señores interesados en reserva de remolacha azucarera durante la presente campaña, que se fijó como plazo para la admisión de instancias, solicitando de este organismo la visita de inspección, a efectos de aforro de cosechas, a fin de que sea expedido en su día el correspondiente certificado, hasta el día veinte de octubre del presente año, significando la pérdida de derechos, para aquellas instancias que se presenten fuera de plazo.

Conciones de randa y siegas, danzas serranas y ribereñas, todo lo auténtico y folclórico de Castilla en los Coros y Danzas de la Sección Provincial.

CARNET DE SOCIEDAD

ENLACE CARBONERO-MARCOS

El día primero del mes actual santificaron sus amores con el santo sacramento del matrimonio, ante el altar de la Inmaculada Concepción de la iglesia parroquial de Palacios de la Sierra, la simpática y encantadora señorita María Luz Marcós García con don Pedro Carbonero Munigua, comerciante de "La Piedra" (Venezuela) y nativo de esta localidad.

Fueron apadrinados por don Jesús Para, hermano político del novio y doña Irene Marcos, prima de la novia.

Bendijo la unión y celebró misa de velaciones el reverendo padre don Julián Manrique Aldea, cura párroco de esta villa.

Los recién casados salieron en viaje de novios para Madrid, Barcelona y otras capitales españolas, de donde continuarán viaje a Venezuela para fijar su residencia.

Expresamos nuestra más sincera felicitación al nuevo matrimonio, deseándole eterna luna de miel y muy grata estancia en su nuevo hogar.

Los portales se cerrarán a las once hasta el 31 de octubre

En cumplimiento de lo acordado por el excelentísimo Ayuntamiento Pleno en sesión celebrada el 28 del actual, se advierte al público, para general conocimiento, que la hora de cierre de los portales hasta el día 31 del próximo mes de octubre será a las once de la noche, y desde esta fecha hasta el 3 de mayo, festividad de la Invención de la Santa Cruz, se cerrarán a las diez y media, hora oficial.

OPOSICIONES JUSTICIA

OFICIALES: Clases con textos y prácticas, desde 2 del actual.
 AGENTES JUDICIALES: Convocadas 150 plazas con 8.500 pesetas.
 Clases desde el 15 de octubre. Ambas a cargo del señor Fiscal Municipal, en

ACADEMIA POLITECNICA



Al regreso de Impelliteri y De Gasperi de América

Bienvenidas para el primero y lenguaje bronco de los comunistas para el segundo

ROMA.—(Crónica de nuestra corresponsal en viaje ADOLFO LIZON).

Mientras el alcalde de Nueva York, Vicente Impelliteri, que hace cuarenta y nueve años salió a lomos de una burra de su ciudad natal, Issello, hacia Palermo, donde des embarcó con pasaje de emigrante, regresaba triunfalmente a su tierra siciliana, De Gasperi llegaba a Roma. El alcalde de Nueva York, Impelliteri, era recibido con todas las campanas de Issello sonando broncas de bienvenida, los corazones en alto, flores, músicas, cohetes. Cualquier siciliano ve en Vicente Impelliteri lo que él quisiera haber logrado, que la esperanza, el engaño a los ojos, señala sólo al que vencer y no a la multitud de los que perdieron, disolviéndose en el hambre y la desgracia. Los emigrantes italianos que triunfan son rumbosos y patriotas y vuelven al país —la postguerra los trajo a centeaures— para ser largos de repartir lo que costó desvelo ganar.

MALAS CARAS A DE GASPERI

También De Gasperi anduvo desvelado y con sudores en el alma por tierras de América. Y tras de su viaje no fueron precisamente campanas triunfales las que para él sonaron, sino voces de ira y de huelga sobre las cercas de alambre del aeropuerto. De Gasperi descendió del aparato de la T. W. A. con el gesto sibilino, empuñando la repleta cartera, tocado de gabardina y sombrero blanco, con ese aire entre viajante de comercio y sacerdote disfrazado de civil, para capear temporales callejeros. A la nube de periodistas, plaga de langosta para políticos, que le rodeaba, el ilustre De Gasperi dijo con su vocecilla un poco nasal y que no revela el coraje que indudablemente, entraña: "Mi viaje ha tenido como resultado muchas conversaciones,

Mussolini, enterrado cerca de un convento de Milán

Esto es lo que ha declarado un religioso franciscano

PARIS.—Se reciben noticias de Río de Janeiro en las que se asegura que los restos mortales de Mussolini fueron enterrados cerca de un convento de Milán. El religioso franciscano P. Enrico Zucca, superior del "Angelicum" de Milán, ha declarado: Yo enterré los restos mortales de Benito Mussolini cerca de mi convento". El P. Zucca ha declarado que el 7 de mayo de 1946 tres jóvenes llegaron al convento con una urna que contenía los restos mortales del ex-jefe del Estado italiano, que habían robado del cementerio el 3 de abril anterior. Después, en compañía del P. Farina procedió al enterramiento de los citados restos en un lugar que solamente conocen los dos religiosos y el ministro De Gasperi. (Efe).

que darán un fruto inmediato y muchos progresos en varios sectores. Mientras que, por nuestra parte, a nada nos hemos comprometido".

POSICION DIFICIL DE LOS NEOFASCISTAS

No se le puede negar "capo di Governo", astucia la cualidad que más admira el italiano en el político. Y que más exige también, cual exigió en Mussolini, a quien la historia perdonará el perder la guerra, mientras Italia no se lo perdonará nunca. Por eso la posición del partido neofascista se hace cada día más difícil.

ATAQUE DE LOS COMUNISTAS

Desde el aeropuerto de Ciampino, De Gasperi se dirigió a su residencia estival de Castelgandolfo, a dos pasos de los jardines donde el Pontífice pasea lentamente rezando y leyendo en sus días de reposo. También De Gasperi necesita reposo, pues el jueves se enfrentará con el Parlamento para dar cuenta de las conversaciones habidas en Washington y Ottawa. Los comunistas dan la consigna de atacar el viaje por sus flancos. Mientras preparan una huelga de protesta afirman que De Gasperi nada concreto llevó a América y nada cierto trajo de allí. El único objeto del viaje presidencial fue ponerse a las órdenes de sus dueños para quebrantar la guerra, y como siempre, el

santón comunista Togliatti, hombre orondo y "bon vivant", que viaja en coches dignos del rey Faruk y rodeado de concubinas, a las que, cual el rey Salomón, llama secretarías lanza una catilinaria feroz y tremenda.

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina. Aire, luz, sol. Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación Física de la Sección Femenina.

Aparato eléctrico para anestesiar en las extracciones dentales

TOKIO, 1. — El doctor Suzuki, del Colegio Central de la Universidad de Medicina de Tokio, ha dado a conocer a la Asociación de Dentistas que acaba de inventar un instrumento eléctrico para anestesiar durante las extracciones dolorosas. El polo positivo lo constituye el propio aparato, y el negativo la mano del paciente. El paso de corriente, en el momento de entrar en acción el aparato, insensibiliza los nervios sin efecto persistente. (Efa).

La monarquía inglesa es la más económica

El rey dispone en su «portamoneda privado», de diez millones de pesetas

La lista civil de la familia real no ha sido revisada desde 1937, aunque el costo de la vida en Inglaterra, como en Francia, ha aumentado considerablemente.

Es verdad que el rey posee las propiedades privadas de Sandringham y de Balmoral, pero la mayor parte de sus otros dominios, incluso los muebles y los cuadros de valor que contienen, han sido ofrecidos gratuitamente al Estado.

Los numerosos terrenos de la corona en el mismo Londres pertenecen al rey, pero es el Estado el que actualmente percibe los ingresos que producen. Royal Ascot, el famoso campo de carreras de caballos, igualmente de la corona, es más caro de mantener que los beneficios que produce. Y cuando un caballo de la cuadra de Jorge VI gana una de las grandes pruebas, el Lord del Echeique, es decir, el pueblo inglés entero, se lleva las dos terceras partes del premio de su victoria.

El rey dispone por su "portamoneda privado" de diez millones de pesetas por año, limpias de impuestos suministrando las dos terceras partes de esta suma los ingresos procedentes del Ducado de Cornualles.

Una gran parte de los deberes de la monarquía es asumida por otros miembros de la familia real, como la princesa Isabel y el duque de Edimburgo, que reciben cinco millones. Pero deben mantener al palacio Clarence House, financiar los deberes de su cargo e incluso pagar de su bolsillo los gastos que ocasionen las recepciones de su presunto viaje al Canadá.

La reina Mary recibe siete millones por año. Aunque ve muy sencillamente, para atender a sus merosas obras de beneficencia que recurrir también a su fortuna personal. A su muerte, parte importante de sus ingresos devolvió al Estado por gastos de sucesión. De toda la familia sólo el rey está exento del pago de todos los impuestos.

La duquesa de Kent no recibe otra pensión que la reservada a viudas de guerra, ya que su marido, conde de la R. A. F., falleció en 1942. Finalmente, el que da Gloucester percibe una pensión de tres millones y medio año por los deberes de su influencia como hermano del rey, un cierto número de ceremonias militares cada vez más numerosas desde la enfermedad del soberano.

CINE Y TEATRO

NUEVAS NORMAS. PERO ¿CUANDO?

Parece ser que las nuevas normas que deben regular la protección al cine nacional están ya estudiadas por las comisiones y jerarquías que ben-dictarías. El convenio de la comisión americana estableciendo un nuevo sistema de importación de las películas de Hollywood, fué firmado el día 13 del pasado mes de septiembre en París y solamente se espera su ratificación por los respectivos Gobiernos. Aunque todavía, naturalmente, no se ha hecho público cuáles han sido los acuerdos tomados, creemos saber que se importarán libremente, decir, sujetas a las formalidades normales de todas las importaciones, 100 películas de los Estados Unidos con derecho a doblaje, que estas películas pagarán un canon neto de 635.000 pesetas, desnudas a ser distribuidas, como premio de producción, las realizaciones nacionales mediante una distribución análoga a la que se venía haciendo actualmente para la distribución de los permisos de importación, con la diferencia que ahora se otorgan permisos, de 1 a 6, que tendrán un valor metálico fijo. Lo que se sabe todavía es cómo arreglarán los productores, generalmente los modestos, que no tienen distribuidora propia para colocar sus creaciones en el comercio nacional. ¿Se obligará a los distribuidores a incluir en sus lotes un número mínimo de películas nacionales? ¿Se intensificará la obligación de programar una de cada cinco semanas de cine español? ¿Se establecerá el sistema propugnado por algunos, de obligar que una las películas de los programas dobles sea nacional? Uno de los puntos que en la discusión ha sufrido en las reuniones de la comisión hispano-yanqui ha sido la distribución del cupo de películas de libre importación entre las distribuidoras americanas y las españolas. Parece ser que el acuerdo ha sido de 60 por las firmas yanquis y 40 por las nacionales.

Esperamos que el nuevo sistema sea más acertado que el que hemos venido sufriendo hasta ahora, (que bueno que hace!

¿COMO TIENE VD. LA NARIZ?

Por experiencia sé -decía Napoleón, antes del psicoanálisis- que la buena nariz y la buena cabeza son inseparables

La nariz, desde los tiempos del Génesis, es la puerta de acceso al alma. Y ahora los psicoanalistas han vuelto a dar a la nariz la importancia que a lo largo de la historia humana se la otorgara siempre.

"El eterno Dios --dice el libro primero de la Biblia-- insufló en las narices de Adán un soplo de vida y desde entonces es el hombre un ser viviente".

Napoleón demostraba verdadera debilidad en favor de los narigudos.

"En mis estudios sobre los hombres he descubierto --decía-- que son siempre inseparables una nariz larga y una buena cabeza".

RELACIONES DEL CARACTER

Los somatólogos estudian actualmente las relaciones entre el carácter y las dimensiones de la nariz. Precisamente se ha publicado en estos días una obra sobre la nariz en los Estados Unidos. Su autor es el médico estota Harold Golden, que ha tenido la laudable paciencia de reunir en la obra todos los datos, referencias y literatura sobre las narices.

A la nariz --por ejemplo-- atribuye el descubrimiento de América: fué el afán de olear tierras y de traer perfumes lo que llevó a los hombres

de Colón a hacer desaparecer de los mapas las tierras desconocidas.

EL ANGULO DE LA NARIZ

El problema del ángulo de la nariz se enuncia de esta forma:

--¿Cuáles son los rasgos tan sutiles que relacionan la forma de la nariz con el alma?

Dividen los investigadores sobre este tema en tres categorías a los distintos tipos: cerebrales, musculares y digestivos. La nariz de los primeros es corta y fina; la de los musculares, recta y larga, con el hueso nasal bien marcado; la de los digestivos es chata y tiende a desaparecer bajo una mole de grasa. La nariz en forma de gancho tiene un poco de todo: pertenece a los musculares con dosis de musculares y de digestivos.

Los etnólogos han contribuido a hacer observaciones y has ta descubrimientos. Para ellos la nariz es un instrumento de acondicionamiento del aire. Y así, explican que los esquimales tengan la nariz larga y estrecha y los negros ancha y abierta.

AFANES ANTIGUOS

El doctor Golden ha realizado largas investigaciones sobre la nariz de los Judíos. Según los

datos que él nos proporciona, del 12 por ciento al 14 por ciento de los israelitas neoyorquinos tiene la nariz en forma de 6; del 57 al 59 por ciento la tienen recta o griega; del 13 al 22 por ciento son chatos, y del 6 al 14 por ciento presentan una nariz aplastada. En su mayor parte, los persas, los habitantes de las costas del Mediterráneo, los bávaros y otros, están dotados de un apéndice nasal largo y aguilucho.

Este afán de querer sorprender la naturaleza del individuo por la forma de la nariz es muy antiguo: Aristóteles advirtió la semejanza chocante entre la nariz y la inclinación, entre el rostro humano y la cara de algunos animales. La nariz bulbosa recuerda a la de los cerdos; las narices puntiagudas, caninas, recuerdan a los perros y son signos de temperamento irascible. Las narices largas, leoninas, son la manifestación de un temperamento magnánimo. Es suficiente con ver una nariz aguilucho para que descubramos en el portador aires de singular distinción, pero estos hombres tienen a la vez la nobleza y la rapacidad del águila.

La nariz es la puerta de acceso para entrar en el alma de los hombres.

Ubaldo DE LEON



Francia es un pueblo que no sale de noche

La mitad de la población prefiere reunirse en torno al altavoz de la radio

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTIN).

Los datos estadísticos de la Dirección General del Espectáculo en Francia, han causado la alarma entre la cooperación. Resulta de ellos, que para mantener 104.000 artistas profesionales, 1.500 teatros, 3.000 cabarets, 150 casinos, 34 circos y 3 millones de butacas de cinematógrafo, sólo un millón y medio de ciudadanos se lanza diariamente a la calle, dispuestos a pagar una entrada en la taquilla del espectáculo elegido. La cifra de "clientes" para una nación que cuenta con cuarenta millones de súbditos, es evidentemente, descazonadora.

LA MITAD DE FRANCIA AL LADO DE LA RADIO

Contrariamente a que se supone por el mundo donde las propagandas crearon un falso clima, Francia es un pueblo que no sale de noche. El francés medio, se muestra más proenso al recogimiento y a la vida familiar que ningún otro latino, e incluso menos asequible al atractivo de los espectáculos, que la mayoría de los americanos. La prueba de esta observación es que en Francia, los novecien-

tos mil receptores de radio reúnen, cuando los buenos programas aseguran una emisión interesante, cerca de veinte millones de radio-oyentes en torno al altavoz, o sea el cincuenta por ciento de la población, que permanece en sus casas ante el atractivo de un buen concierto, por ejemplo.

PROGRAMA DE OTOÑO DEL CINE

Útil decir que Francia no tiene casi nada que ver con París. La capital francesa está diferente al resto de las ciudades, como un gallo lo es de una gallina, que a excepción de pertenecer a la misma familia, en aires, costumbres y figura cambia por completo. París, destacando el resto de Francia, mantiene una intensa vida de espectáculos que se renueva cada tres meses. Ahora mismo, ante la temporada de otoño, un programa de creaciones nuevas abruma al espectador en po-

tencia. La meca popular de las diversiones actuales, el cine, estrena seis películas de interés bien diferente. La cinematografía nacional concurre con una producción en gacacolor dedicada a "Barba Azul", donde la gracia irónica de los franceses tendrá amplio campo de acción. Luego una biografía del famoso entomólogo Henri Lafre, que con su universo de insectos, revive en la pantalla interpretado por Pierre Fresnay, y por último, el clásico asunto local de tema escabroso, que sale bajo el título de "Le garçon sauge".

DEL TEATRO

En teatro aún no han presentado esta temporada nada que merezca una mención especial, pero sin embargo en cine, una cosa española dedicada a la corrida de toros, con documentales de los mejores espadas modernos, ha entusiasmado al público. hasta merecer el comentario siguiente, de un crítico conocido: "Cuando salí de ver "Corrida de Toros" tenía deseos de tomar un billete para la primera ciudad donde se celebrara una fiesta. Viendo esta película, los que no eran entusiastas de la corrida, peligran convertirse, como yo mismo me he transformado y lo confieso humildemente".

Aparte de lo citado, los cientos de conciertos habituales y las innumerables exposiciones artísticas, lo más singular que presenta la nueva temporada es "Holiday Onice", que sobre el hielo nos enseña, a juego con el título, un estilo muy particular de espectáculo yankee. Desde luego, de primera calidad en cuanto a concepción americana.

Televisión en colores en Suiza

ZURICH, 2. -- Por primera vez en Suiza se han efectuado las pruebas de la televisión en colores. Ante el excelente resultado de los cuadros, los periodistas e invitados al Instituto Técnico quedaron sorprendidos. Fué utilizado el sistema "Eidophor", descubierto por los técnicos suizos después de quince años de investigación.

Gracia de indulto en una pena de muerte

Ha sido concedida por el jefe del Estado a un reo

MADRID, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la gracia del indulto de la última pena, contra el reo Jesús Navarro Manau, condenado por la Audiencia de Barcelona, cuya ejecución debía haberse realizado en la última madrugada. (Cifra).

EXPLOSION DE UNA BOMBA

VALLADOLID, 2.—Los niños Alfredo García Haeso, de once años de edad y Antonio Lozano Pérez de ocho, domiciliados en esta capital, cuando se encontraban con sus familiares pasando el día de campo en el Pinar de Antequera, hallaron un artefacto que resultó ser una granada de pequeño tamaño. Al jugar con ella, el artefacto hizo explosión y produjo heridas muy graves a los dos pequeños. (Cifra)

DETENIDOS

BARCELONA, 2.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado la siguiente nota: "En la localidad de Mataró en el mes de febrero último, fueron asaltados los banqueros señores Majo, por Gabriel Cortés Freixa que iba armado con una pistola calibre 9 milímetros largo, y con la que

fué herido uno de los señores Majo, al abalanzarse contra el atracador, consiguiendo desarmarle y detenerle. Si bien el detenido se confesó único responsable de este hecho, tras laboriosas gestiones practicadas por funcionarios de la Brigada Político-Social de esta capital, se ha podido comprobar que el mismo fué planeado en unión de su socio industrial, Juan Camps López, propietario de la pistola, ambos dedicados a la fabricación de perlas artificiales, y el cual, desde una ventana de su taller tenía por misión hacer señales luminosas cuando los señores Majo entrasen en la calle donde les esperaba Gabriel Cortés Freixa. El arma fué comprada por el Camps al también vecino de Mataró Jorge Casal Glosas. Asimismo ha sido de tenido como encubridor, Cristóbal Garbellas Rigart, que trabajaba como mozo en el taller de Camps y Cortés". (Cifra).

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de BAZAR.

Este santo misterioso...

Por César GONZALEZ-RUILO

Este santo es un santo para mí misterioso, en tanto que no sé quién es. Su talla, en madera que luego fué policromada, corresponde claramente al siglo XVIII. No es, como obra de arte, nada extraordinario, pero tampoco está mal.

Este santo es un santo barbado, de rostro apacible, bondadoso. Lleva en su mano izquierda una caja abierta con dos agujeros que tienen fondo. Algo así como si fuera una escribanía con dos tinteros. Sin duda es otra cosa, pero digo que eso parece.

Este santo, que yo no sé cómo se llama y que trae un largo ropón oscuro con florecillas doradas, donde el imaginero resolvió bien sus pliegues, vivió últimamente en el Rastro madrileño, donde yo le encontré tomando el sol en un puestecillo de plural y disparatada mercancía. Hace ya tiempo que, tanto por afición a las antigüallas como por un secreto impulso que no he llegado a poner muy en claro, me dedico a lo que pudiéramos llamar redención de santos abandonados.

Como vulgar pecador, dispongo yo de una casa y no de ningún templo, así que los traigo aquí donde vivo y los instalo en la biblioteca, sobre o entre los libros, y también por las paredes.

A mí me gustan estos santos, y tengo ya muchos, así como Vírgenes y Cristos y algunos ángeles. Con este pequeño coleccionismo no hago mal a nadie, y aun creo realizar una redención de estas imágenes que ruedan por las mazmorras de los anticuarios y por los baratillos y naves del Rastro madrileño.

A mí me gustan estos santos. Pienso en que un día lo fueron de veras, en lo que representaban en la discreta calma de una iglesia aldeana o el retablo de algún templo que fué destruido más por la barbarie de los hombres que por la acción del tiempo. Quizá recibieron miradas de símplica, temerosas, hondas, casi animales miradas de miedo y de angustia. Ellos, desde el altar donde estuvieron, tal vez concedieron beneficios y, sin duda posible, calmaron desesperaciones, endulzaron tristezas, aconsejaron a la razón desviada y quizá en más de una ocasión salvaron un alma sencilla displicando con su sola presencia de madera el pecado, las oscuras tentaciones, la marea de la envidia y del odio.

A mí me gustan estos santos sencillos. No hace falta que sean grandes obras de arte. Lo que estremece es que pudieran hacer grandes obras en este mundo. Su carcomida madera valió siempre más que la carne atribulada. Ellos tuvieron su ambiente, su reinado, su beneficio poder. Vieron arder velas en su honor y recibieron ofrendas de flores. Vieron llorar de desesperación y sonreír de esperanza. En sus plis se posaron labios temblorosos.

Y luego su madera conoció la decadencia, la indigencia, el timbo astroso de los baratillos. Entre viejos cachivaches nada significaban, nada parecían representar en la imaginación de nadie. Meses y años un público creyente ha pasado delante de ellos sin tener imaginación y pararse un momento a pensar que ellos habían representado mucho, que ellos fueron objeto de culto y objetos sagrados, que tal vez fueron protagonistas altísimos de dramas humanos y que, de rodillas, un ser de carne y hueso les había pedido que intercedieran por él ante el Señor.

Es tremendo pensarlo. Alguna de estas imágenes que hoy guardo en mi casa o alguna de las que guarden otros, como simples cosas decorativas, tal vez hicieron milagros. Tuvieron su auténtica vigencia para la que fueron encargados a los imagineros, a los pequeños artistas populares y anónimos. Salieron de la nada de un taller y volvieron a la nada de una manta echada en el suelo en la calle, a la puerta de una tienda. Pero, ¿y después de haberlos dejado de tallar el imaginero y antes de que la ruina, el saqueo, la incuria los sacara del templo donde estuvieron? He aquí de lo que nadie se acuerda.

Este santo para mí misterioso, este santo que lleva una cajita abierta en su mano izquierda, me conmueve de pronto. Yo mismo le limpié cuando entré en casa, como a otros les pegué un brazo y a otros la cabeza. Le puse sobre una estantería, cerca de una ventana y la verdad es que no volví a hacer mucho caso de él.

Pero la otra noche, que estaba leyendo frente a él, me pareció que me miraba. Este santo tiene un rostro apacible, bondadoso. Lleva barbas y melena negras. ¿Quién será? ¿Que significa esa caja abierta que trae en su mano? Es demasiado fácil hacer ingenio barato... No, no; hablo, escribo en serio. Aunque ni para escribir en serio y para escribir de santos quiera uno tomar pluma de avoponerse declamatorio y escribirle paño al breve y modesto precepto de un simple artículo.

Me pareció que me miraba y yo le miré con humildad y con ternura. Pensé entonces que quizá Dios me lo había puesto en mi camino aquella mañana, una de tantas en que bajé al Rastro.

Este santo estaba allí —me acuerdo— olvidado, lleno de polvo. A su lado había relojes que no andaban, ruedas de bicicleta, marcos rotos... Yo me le traje a casa. Una vulgar historia de aficionado a las cosas viejas. Nada. Pero la otra noche...

Y yo le hice mi único homenaje posible. Le recé un rato. Le pedí a su humildad gracia. Le consideré como santo. El "es" santo aunque no "es" de santo. Y quizá me oyer.

Pasatiempos

CRUCIGRAMA

	1	2	3	4	5	6
1						
2						
3						
4						
5						
6						

Horizontales

1: Nombre propio de mujer (plural). — 2: Impulsará a la barca. — 3: Pueblo. Vocal. — 4: Consonante. Pronombre. — 5: Letras de DIEZ. Número romano. — 6: Atraer. — 7: Vocaf. Gracia.

Verticales

1: Pueblo vasco. — 2: Ley. (Al revés). Nota. — 3: Comenzar. — 4 (al revés) Estén. Niega. — 5: Voz. Anades. — 6: (al revés) Te hasas. Dios.

JEROGLIFICO

1
2
1

PERRO
APO

¿Qué te regalaré?

La Exposición Nacional de Numismática

MADRID, 2. — Del 18 al 25 de diciembre va a celebrarse en Madrid la 11.ª Exposición Nacional de Numismática y la Internacional de Medallas, bajo el patrocinio del Gobierno. (Cifra).

2.500 libras cobró Romero por su combate en el que perdió el título europeo

A juicio de la Federación, Romero no estaba bien preparado

Don Enrique de Ocerín, presidente de la Federación Española de Boxeo, en una entrevista ha respondido, requiriendo para que aclarase los comentarios surgidos tras el combate de Luis Romero en Glasgow.

—¿Por qué se concertó el encuentro?

—Por la libre voluntad de Romero y sospecho que por la bolsa cuantiosa que le ofrecieron.

—¿Cuánto percibió Romero?

—Dos mil quinientas libras, según mis referencias.

—¿Era ya aspirante oficial Peter Keenan cuando se concertó el combate?

—Todavía no había designado aspirante la European Boxing Union el día en que Romero firmó el contrato.

—Entonces no era cierto, como se ha asegurado, que la European Boxing Union hubiera forzado a Romero a disputar esa pelea?

—Tan no era cierto, que el plazo oficial concedido no terminaba hasta el 20 de diciembre de este año.

—¿Estaba bien preparado Romero?

—Desde su punto de vista, sí. Pero la Federación había llamado la atención a nuestro campeón dos meses antes so-

bre su forma, que, a nuestro juicio, no era la debida.

—¿Podría evitar la Federación estas "alegrías" de los profesionales?

—Precisamente por ser profesional, no podemos evitarlo; ni ninguna Federación interfiere la libre decisión de contratarse.

La selección de baloncesto para los Juegos Mediterráneos ha sido acertada

Estamos en vísperas de acontecimientos de gran envergadura que deben merecer nuestra atención. La participación de España en los Juegos del Mediterráneo ocupa lógicamente el primer plano de la actualidad deportiva.

Se ha discutido bastante la selección de los jugadores de baloncesto que han de representarnos en Alejandría. En los partidos de entrenamiento de los preseleccionados, como siempre ocurre, se ha comprobado la excelente forma de algunos, aunque también se han advertido ciertas ausencias inexplicables. Esto es lo de siempre, pero nuestra opinión es que, en líneas generales, la labor de preselección ha sido acertada, aunque tal vez hubiera sido recomendable incluir algunos valores nuevos, por aquello de que hay que dar paso a la juventud.

Espanoles a la reunión de la F.I.F.A.

MADRID, 2. — Han salido, en avión, con destino a Londres, los miembros de la Comisión de Reforma de Estatutos y Reglamentos de la Federación Internacional de Fútbol Asociación (FIFA), don Agustín Pujol, el doctor Muñoz Calero, el secretario general técnico de la Federación Española de Fútbol, don Ricardo Cabot, y el secretario de Asuntos General, don Andrés Ramírez, para asistir a las reuniones que en la capital inglesa celebrará dicha Comisión futbolística.

"Record" de triple salto

RIO DE JANEIRO, 2. — Con 16'01 metros el atleta brasileño Ademar Ferreira Silva ha batido su propio récord mundial del triple salto, que lo compartía con el japonés Tajima, con 16 metros.

Poblet vence al "sprint" la etapa Burgos-Vallado

En la general continúa el primero Gela

A las 9,30 de la mañana de ayer se dio la salida a los 24 supervivientes en la Vuelta Ciclista a Castilla para hacer el recorrido Burgos-Valladolid. Se inició la marcha ante el domicilio del Club Ciclista Buralés, siendo presenciada por numeroso público que a esa hora se congregó en la calle General Mola. La mañana fresca, aunque soleada, permitió a los corredores lanzarse desde el primer momento a buen tren camino de Palencia, en donde había control de firma.

Durante la carrera hubo numerosos intentos, ya premeditados, de los italianos, que no tuvieron eficacia por la constante vigilancia de los ases españoles. A Valladolid se llegó con veinte minutos de antelación al horario previsto, por lo que en la meta, instalada en la Avenida del Generalísimo, no había mucho público. Ganó Poblet en un magnífico sprint, en lucha con los italianos Drei y Rivoli.

- CLASIFICACION
- 1.—Miguel Poblet, en 3-27.
 - 2.—Umberto Drei, a dos largos.
 - 3.—Rivoli Dante, mismo tiempo.
- Hasta el número 21 todos los participantes llegaron en compacto pelotón, con el mismo tiempo.
- 21.—Luis Navarro, 3-28-30.
 - 22.—Enrique Catalá, mismo tiempo.
 - 23.—Victorio Garcia, mismo tiempo.
 - 24.—Pedro Guzmán, 3-30.
- CLASIFICACION GENERAL
- VALLADOLID, 2. — Clasificación general de la I Vuelta Ciclista a Castilla, después de la tercera etapa:
- 1.—Gelatert, en 12 horas, cero minutos y 15 segundos. Promedio, 25 kilómetros por hora, en los 418 kilómetros recorridos.
 - 2.—Bernardo Ruiz, 12-2-15.
 - 3.—Capó, igual tiempo.

- 4.—E. Rodríguez, igual tiempo.
 - 5.—Poblet, 12-6-17.
 - 6.—Drei, italiano, 12-8-30.
 - 7.—Trobat, igual tiempo.
 - 8.—Aguirrezabal, igual tiempo.
 - 9.—Panti, italiano, igual tiempo.
 - 10.—M. Rodríguez, 12-13-30.
 - 11.—Rivola, italiano, 12-14-30.
 - 12.—Vidaurreta, igual tiempo.
 - 13.—Zampieri, italiano, igual tiempo.
 - 14.—San Emeterio, 12-16-30.
 - 15.—V. Garcia, 12-18-5.
 - 16.—Adolfo Cruz, 12-20-30.
 - 17.—José Serra, 12-21-45.
 - 18.—Bruna, italiano, 12-25-40.
 - 19.—Gual, igual tiempo.
 - 20.—Labrador, 12-27-20.
 - 21.—Oscar Elgazabal, 12-30-30.
 - 22.—Guzmán, 12-28-40.
 - 23.—Catalá, 12-30-35.
 - 24.—Navarro, 12-38-55.
- Faltan por recorrer 921 kilómetros.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

- 1.—Plus Ultra, 10 puntos.
- 2.—Parches Sami, 21.
- 3.—Equipo italiano, 26.
- 4.—Velo Club Portillo, 30.
- 5.—Equipo vasco, 34.

El promedio de la etapa ha sido de 38'298 kilómetros por hora.

Hoy se correrá la etapa Valladolid-Zamora.

El combate Romero-Towell no será válido para el título mundial

LONDRES, 2. — El Comité británico de Control de Boxeo no reconocerá el combate entre el sudafricano Vic Towell, actual campeón mundial de boxeo de los gallos, y el español Luis Romero, como válido para el título mundial, tal como se dice en Johannesburgo y cuya celebración se ha señalado para el día 17 del próximo mes de noviembre. Teddy Waltham, secretario de dicho Comité, ha dicho que protestará enérgicamente si este propuesto combate Towell-Romero se considera como para el título mundial, y que pedirá el apoyo de la Unión Europea de Boxeo.

Luis Romero ha sido batido, sin discusión, por Peter Keenan, de Escocia, para el campeonato europeo de los gallos, de modo que Keenan es el aspirante lógico al título que ostenta Vic Towell. Sería una verdadera farsa un encuentro Towell-Romero para el título mundial.

La vida en la REGION

Pancorbo

PROXIMAS FIESTAS. Las tradicionales fiestas de acción de gracias tendrán lugar los días 4, 5, 6 y 7 del mes de octubre. Junto a las solemnes funciones religiosas, a las que asistirá el Ayuntamiento en corporación, se celebrarán otros actos profanos y deportivos. Se quemarán varias colecciones de fuegos artificiales del afamado pirotécnico de Miranda de Ebro señor Lecea. Amenizará las fiestas la banda municipal, que dirige nuestro paisano señor Cerezo, y una orquestina.

FERIAS

Como en años precedentes, el día 12, festividad de Nuestra Señora del Pilar, tendrán lugar las ya conocidas y concurridas ferias de ganados de todas clases. Nos comunican del Ayuntamiento que se darán toda clase de facilidades a cuantos concurren, permitiendo que sus ganados pasten en los terrenos comunales, no cobrando ninguna cantidad por los terrenos de sitio o puesto.

PROXIMA CONSTRUCCION DE ESCUELA Y VIVIENDAS

La Corporación Municipal en reciente sesión ha acordado sacar a pública subasta las obras de construcción de una escuela de párvulos y tres viviendas para funcionarios, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

TOMA DE POSESION

Recientemente ha tomado posesión de la escuela de párvulos, de nueva creación, doña Pilar Rubio Blanco. Auguramos a la señorita Rubio una larga y feliz estancia entre nosotros, así como muchos éxitos en su tarea pedagógica.

NOTAS CINEGETICAS

El pasado día 23 levantóse la veda de la perdiz, conejo, etc. Fueron muchísimos los aficionados al deporte cinético que al rayar el día, escapeta al hombro, mochila a la espalda y canana repleta de cartuchos, salieron en persecución de las apreciadas piezas, cuya caza se abría, sembrando la muerte y el terror en los precitados animales. A la noche pudimos ver las codiciadas gallináceas, en abultados manojos que eran el orgullo (la ilusión de la mañana convertida en realidad) de los cazadores que las porlaban.

EL CORRESPONSAL

Arauzo de Miel

ENLAÇOS

En la iglesia parroquial de esta villa contrajeron matrimonio la simpática señorita Amalia Izquierdo González con el joven Alejandro Rica Gil, siendo apadrinados por Andrés Gil y su esposa, Práxedes Izquierdo, de Madrid. También celebraron enlace

matrimonial la encantadora señorita Emilia Gil Herrero y el joven Faustino Arrabal Cámara, que fueron apadrinados por José María Sales y su esposa, Aurora Gil, de Madrid.

Los invitados, que pasaban del centenar, fueron obsequiados con desayuno, comida y cena, y la fiesta fué amenizada por la Orquesta Aramena.

Reciban todos la más cordial enhorabuena.

El Corresponsal

La Horra

NUEVO CURSO

En las cinco escuelas de esta localidad ha dado comienzo, días atrás, el nuevo año escolar, sin cambio en sus profesores.

En la escuela número dos de niñas y en este centenario de los Reyes Católicos destacan en las paredes una primorosa colección de láminas sobre su vida y hechos más principales de su reinado, obra acabada de las alumnas, bajo la dirección de su celosa maestra, doña Lepnor Ovejero, a quien, en unión de tan aventajados discípulos, damos nuestra cordial enhorabuena por tan meritorio trabajo, deseándoles a todos mucho éxito en sus tareas docentes.

EL CORRESPONSAL

Para empresa importante

de esta capital se necesitan un taquímeógrafo y un auxiliar de oficina. Escribir al apartado de Correos núm. 137. BURGOS.



Fortunado será quien consiga una participación de la lotería de Navidad en el número 51.216

Si usted padece

- ECZEMA • HERPES
- VARICES • ULCERAS
- REUMA • CONGESTION
- ARTERIOESCLEROSIS



purifique su sangre con Depurativo Richelet. Por ser un energético eliminador de venenos tóxicos está indicado para liberar la piel de enfermedades, calmar dolores reumáticos y corregir las dolencias del artrismo. También vitaliza los organismos envejecidos prematuramente, con sus Sales Hológenas de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar.

DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

C. S. 10.401

La BOLSA

BOLSA DE MADRID, 2. — La sesión de hoy se ha caracterizado por la abundancia de cortes de pón, tanto en los valores de renta fija como en los de dividendo. En varios casos los valores recayeron íntegramente el cupón dividido, como en Sniace y Banco del Crédito. Además se produjeron recuperaciones en otros valores industriales. Explosivos ganó diez enteros; Minas de S. 9; Transmediterránea, 6, y S. 5. Al cerró el mercado se sostenió. (Otra).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 2. — Comienza la semana en Bolsa con una sensada tendencia sostenida, con pocas variaciones en uno y otro sentido. Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 492'50; Banco de Vizcaya, 410; Banco de Vizcaya, 405; Banco de España, Ferrocarriles Robla, 125; Ferrocarriles Santander, preferentes, 96; Aviación, 270; Electricidad, 185; Electra de Vizcaya, 172; Iberduero, 201; Círculo, nuevas, 186; Espinosa, 261; Reunidas, 131; Reunidas, 124; Electra de Vizcaya, 228; Minas del Rif, 391; Minas, 147'50; Naviera Aznar, 2.000; Bañal, 292'50; Vascongada, Santa Bárbara, 155; Altos Hornos de V., 218; Explosivos, 274; Telefónica, 172; Unión Química Azucarera General, 126; S. 500; Pefasa, 235; Nica, 213; fanitro, 226; Cantabria, 35.

CAMBIO DE DIVISAS

MADRID, 2. — Cambios de divisas: Dólares U. S. A., 39'50; cuenta Cuba, 39'45; cuenta manila, 39'59; cuenta Italia, 39'50; Bolivia, 39'45; pesos mexicanos, 4'575; francos franceses, 1'10; suizos, 910'29; francos belgas, 78'43; coronas suecas, 7'645; pesetas, 5'89; noruegas, 5'57 (ira).

BANCO DE SANTAN... BANCA - BOLSA - CAMBIO... CAJA DE AHORROS E... Espuña, 12 - BUR...

LIBRES INDIRECTOS

Un 4-0 jugando con 10 jugadores no está nada mal.

No; no hemos sufrido consión. Repetimos que diez jugadores. Porque no me dió un pacífico espectador que se permitió dar unos besos por el césped

Y recoger algún que otro balón que le enviaban sus compañeros para que se entretuviera. Con lamentable olvido de la delantera del Eran-

Nuestros dos representantes en la Vuelta a Castilla llegaron a Madrid, dieron las respectivas vueltas al Refugio y se dijeron: Mañana, a Burgos, que después de Madrid nada nos queda por ver.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS CLINICAS Y HOSPITALES
TELEFONOS 2326 y 2210
Unidad, 1 — BURGOS

VIAJANTE

recisa importante empresa material eléctrico. Indispensable complemento del ramo. Escribir a S.E.B. Apartado 1.141. — BILBAO.

Y en Burgos se han quedado los dos.

No agregará su actuación muchos laureles a su historial deportivo; pero pasarse toda la noche del sábado viajando en un tercera, llegar a Madrid a las 9 y correr con los ases a las once, llegando en el polotón, fué bastante hombrada.

Luego los elementos desata dos en forma acusada hicieron lo que una noche de insomnio no logró hacer.

Todos ustedes conocerán con detalle las ruinas del Castillo de Burgos. Pues no son nada si las comparamos con la grada de general de Zatorre.

Volviendo al tema ciclista, nos dicen que la descalificación de Merino fué por ir ramolcado largo trecho por una moto y con tanta ingenuidad que se olvidó saltarse y venga de pasar a corredoras...

Luego fueron éstos los que pasaron la consabida denuncia.

Y para eso prepara un discurso, amigo Urrea.

Planos deportivos

Tablas en Chamartín entre «históricos»

Futbol más vistoso que efectivo

El domingo en Chamartín vimos un partido entre el R. Madrid y Atlético de Bilbao que tuvo la virtud de entretenernos, pues se jugó con interés por parte de ambos, aunque la calidad del futbol no entrara en la categoría que de ambos contendientes cabía esperar. Durante el primer tiempo se jugó al ataque por parte de los dos equipos. Se inició el partido con una ligera presión madridista, que pudo haber dado resultado práctico de no haberse estrellado un tiro de Olsen en la parte exterior de la escuadra. Reaccionan los atléticos y en un avance Panizo, desde largo, tira duro, para, pero no bloca, Adauto, y el balón se metió en la red, anotándose los bilbainos el primer tanto, único que se había de marcar en esta primera parte, en la que se jugó con rapidez y en la

que abundaron las ocasiones de peligro en ambas puertas, ocasiones que fueron desperdiciadas, pues los artilleros de uno y otro bando no tuvieron su tarde. En los primeros momentos de la segunda parte empató el Madrid y apenas habían transcurrido unos minutos cuando nuevamente un tiro largo de Gárate deshacía el empate a favor del Atlético. Baja el tono y la calidad del juego; los bilbainos se ocupan ahora más de destruir que de crear y mediado este periodo juegan el cerrojo, bajando Nando de cuarto de defensa. Los avances del Madrid son poco profundos y fácilmente destruidos; la marcha del partido hace presumir un triunfo bilbaino por dos a uno. El señor Blanco Pérez da la señal de terminar el partido tres minutos antes del tiempo reglamentario;

se promueve en los graderos un gran alboroto; se reanuda el juego; en un avance madridista se comete una mano en el área atlética y tirado el "penalty" por Muñoz se produce el empate a dos, con el que ambos equipos se reparten los puntos.

El partido, como empieza diciendo, resultó entretenido, sobre todo en el primer tiempo, en el que se jugó al ataque, descuidando el marcaje. No actuaron bien los delanteros, del Atlético, que llegaron al área en avances vistosos y en esta zona careció de peligro, y no fué precisamente porque la defensa del Madrid le opusiera una tenaz resistencia. Navarro, cumplió; Nov, no tuvo su tarde, y Clemente, está conducido al fracaso con un medio que no marca a nadie; fueron infinitos los avances que realizó el ala atlética Gárate-Gainza, en los que sólo intentó a Clemente para marcarle y no sabía a cual acudir, así que no le quedaba más remedio que replegarse; cuando pudo marcar de cerca a Gainza, cumplió. La delantera madridista es una línea sin conexión. Joseito no es extremo, Olsen, que es el que más vino destacando, no encuentra colaboradores; Pahiño ha sido ya en futbol todo lo que tenía que ser; Navarro, batallador, y Cabrera, una nulidad, en lo que puede correr con la pelota parece que hace algo pero cuando se encuentra con un contrario, para el balón; no le falta ni una sola vez esta jugada, y lo peor no es esto, lo peor es que con tantos jugadores el Madrid no tiene gente para completar una delantera que cree juego.

En los medios se distinguieron Narro y Montalvo, este tuvo unos veinte minutos en el primer tiempo en los que él solo fue todo el Madrid; Manolo se desenvolvió con acierto y el "fenomenal" Muñoz demostrando una vez más que su sitio está en la grada; él le dio elaborado a Gárate el segundo gol bilbaino.

La defensa bilbaina, rápida y decisiva, y Carmelo, el portero atlético, magnifico de colocación, causando una gran impresión, aunque tuvo en algunas paradas la suerte por atada.

Adauto muy inseguro, sobre todo en los blocajes; con Alonso en la puerta tal vez no se hubieran anotado los dos goles atléticos.

El señor Blanco Pérez, una desdicha, no cometió errores de bulto porque se jugó con corrección, con sus decisiones perjudicó más a madridistas que atléticos. Resumiendo, que en el actual torneo de Liga y tal como hemos visto a los bilbainos, se puede confiar con ellos entre los buenos; Zorra dará más peligrosidad a su delantera, y el R. Madrid a la espera de que el Zaragoza, Coruña, Tetuán, Las Palmas y alguno otro vayan por atrás que él, porque entre los primeros tampoco tiene su sitio este año y esto es lo que tienen que agradecer sus seguidores, al señor Hernández Coronado.

ALTER EGO:

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

José Castán Toboñas: "Derecho civil español común y foral" (tomo I, volumen I, octava edición), 80 pesetas. — Mario Díez Cruz: "Los legados". Obra protegida por D. José Castán, 130. — Felice Battaglia: "Curso de filosofía del Derecho" (volumen I), 75. — Harry Stephen Keeler: "El camión de oro desaparecido". Novela de intriga y misterio, 36. — M. F. Clavero Arévalo: "El recurso contencioso-administrativo contra reglamentos y ordenanzas de la nueva ley de Régimen local", 16. — J. L. Laoruz Berdejo: "Estructura del acto de constitución de dote", 6. — Isabel Calvo de Aguilera: "El misterio del palacio chino" 25. — Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Trácalos, 4 y 28, Madrid.

Para Aguas Limpias

Tubos de cemento centrifugados Impermeables, fuertes, económicos

PUENTE CAREAGA

San Pedro y San Felices, 10 y 12. BURGOS.

ANUNCIOS BREVES

ARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

OTELLAS vacías, modelos Mono, Blanca y quina, preferible partidas deportivas. Pago bien. Valeria del Barrio. Alhóndiga.

vende almacén 170 metros cuadrados. Briviesca, 22, primero.

VARIOS

UBOS de cemento, de uralla y grés. San Pedro y San Felices, Puente Careaga, Burgos.

ERADORES. Podéis trabajar con las comodidades visitando los modelos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

ECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, botas, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

ECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisetas, monos, petos, calcetines, camisetas, bonas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1949, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en parecidos deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. Necesitan empacadoras. Calle Arconada. Trasera Santa Do-

GRANJA avícola necesita agente para la venta de pollos. Dirigirse al apartado 135. Logroño.

ENSEÑANZAS

LINGUAPHONE: Inglés, francés, alemán. Generalísimo Franco, 3. Teléfono 1846; profesor, Santiago Posteguillo Lacalle, titulado en Londres y París, jefe de la Oficina del Turismo. Las clases principiarán el día 2 de octubre.

HUESPEDES

DARIA pensión a dos amigos. Lala Calvo, 17, segundo.

GANADOS Y APEROS

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándoles Galliol, Farmacias y Droguerías. ¡AGRICULTORES! Gradas, rastras todos tipos, arados Triplex, rodillos de estrellas y discos, piezas de recambio. Adonis. Concepción, 21.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANCE. Carnicerías, número 2. Burgos. VENDO caballo tofino, carro con toldo, muelles, eje aceite y una tartana. Informes, Prigo. Moneda, número 13.

TRASPASOS

TRASPASO bonita tienda, plaza de Vega, esquina Madrid, 1. Anacleto González.

CON buenas ventas y tráfico. Traspaso almacén de vinos con teléfono, zona San Gil, 50.000 pesetas. Prigo.

BARRIO Vadillos, 10.000, traspaso tienda con estanterías, buena clientela. Prigo.

POR Plaza Mayor traspaso barbería, 35.000 pesetas. Prigo.

ZONA Vadillos, barbería cede por no poder atender, 30.000 pesetas. Prigo.

CON vivienda, clientela sobrada. Traspaso almacén de vinos por plaza de toros. Prigo.

TIENDA comestibles, San Lorenzo, traspaso con utensilios, 85.000 pesetas, baja renta. Prigo.

TALLER de bicicletas, con herramientas, traspaso, buena zona. 70.000. Prigo.

CALLE San Pablo, traspaso confitería con cupo 5.000 y 125. 65.000 pesetas. Prigo.

FRENTE mercado Sur traspaso estupendo negocio confecciones; poca renta, barato. Prigo.

BAR-restaurant-pensión, mejor negocio, 350.000, sitio inmejorable, traspaso. Prigo.

EN pueblo San Sebastián traspaso magnifico estanco y vivienda, baja renta, 85.000 pesetas. Prigo.

BAR con piso, calle Santander, traspaso. 70.000 pesetas, buena clientela. Prigo.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

PISO céntrico, moderno, amplio, llave en mano vende. Razón en esta Administración.

VENDO, en San Pedro Cardena, solar 2.100 metros, 160 metro. Prigo.

VENDO, por San Gil, solar 5.300 metros 70 pesetas, apropiada barriada. Prigo.

VENDO, San Cosme, piso 6 habitaciones, aseo y servicio. 122.000. Prigo.

VENDO, Concepción, piso 5 habitaciones amplias, buen sol, libre. 95.000. Prigo.

VENDO cuatro pisos produciendo calle Madrid, todos 295.000. Buenas rentas. Prigo.

FASEO de la Quinta, vende chalet tres plantas, 3.000 metros huerta cercada, todo libre. 500.000. Prigo.

VENDO fábrica, plena producción, en Burgos, barata, no poder atenderla. Prigo.

VENDO, calle Vitoria, casa con 3.500 metros terreno, libre. 500.000; dispone cuatro plantas, una libre. Prigo.

VENDO planta baja con metales, caba, vendo todo 90.000. Prigo.

VENDO casa cinco plantas, una libre, solar adyacente, subida Arzobai San Esteban. 100.000. Prigo.

VENDO piso calle San Juan, 16 huecos, libre. 170.000. Prigo.

VENDO casa unifamiliar, calle San Francisco, dos plantas, todo confort. 170.000. Prigo.

VENDO, calle Miranda, casa con solar adyacente. 350.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.

VENDO, lado plaza Vega, amplísimo local, mitad precio traspaso. Prigo.

EN la Castellana vendo principesco chalet, construcción regia, libre. 500.000. Prigo.

VENDO, calle Paloma, casa, toda libre, apropiada construcción. 320.000. Prigo.

COMO ocasión, vendo en Diego Lainez solares esquina, dos calles, 325 metros, parte construido con medianería. Todo 175.000. Prigo.

VENDO solar calle Burgense, quinientos metros fachada, 100.000; cambiaría por pisos. Prigo.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE vende máquina moto-cepilladora Universal de 350 mm. ancho útil marca "Aisina". Informes: Juan Gil. Teléfono 1473.

VENDO automóvil Chevrolet, bien de todo, magnifica ocasión. Garage Moderno o Avellanos, 6 (almacén de vinos "Quintanilla").

VENDO furgoneta "rubia" 8 H. P. Toda prueba. Teléfono 3185.

VENDO Ford 2 toneladas, buenas condiciones. Informes: Agencia Espino.

VENDO escopladora cadena con motor 1 H. P.; reguesadora motor 4 H. P.; sierra cinta mural, motor 4 H. P. Barato. Moneda, 13.

VENDO Whipper, 14 H. P., 2 P. bien todo, barato. Moneda, 13.

VENDO turbina marca Amerés, apropiada molinera o central eléctrica, perfectas condiciones, eje horizontal, cámara abierta, 12.000. Moneda, 13.

VENDO camión Ford, modelo 42, como nuevo. Ocasión. Moneda, 13.

VENDO camioneta Ford, modelo pedales, carga mil kilos, cuatro ruedas nuevas, 16'50 x 16, gran mecánica. 18.000. Moneda, 13.

Apertura del I Congreso hispano-luso-americano de Derecho Internacional

Presidió el acto el ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 2. — Bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño, se ha celebrado esta noche, en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, la solemne sesión de apertura del primer Congreso Hispano-luso-americano de Derecho Internacional. Ocupó la

presidencia don José Yanguas Messía, presidente del Congreso. (Cifra).

CARTA DE S. S. A LOS SINDICATOS

MADRID, 2. — La Secretaría de Estado de Su Santidad el Papa ha enviado una carta a la Delegación Nacional de Sindicatos, en la que se expresa la satisfacción recibida por el Sumo Pontífice con motivo del homenaje que le rindió la Organización Sindical española en el 60 aniversario de la encíclica "Rerum Novarum".

De dicha carta son los siguientes párrafos:

"En los dos álbumes tan artísticamente presentados que le han ofrecido se encierra la manifestación de los filiales sentimientos con que las autoridades sindicales y trabajadores, en sus diversos grupos y ramas, han hecho al Vicario de Cristo, constante asesor de la paz social fundada en la justicia, deseoso de introducir estas enseñanzas en el armónico plan de trabajo en que se resumen empresarios y obreros, Su Santidad, cuyas palabras a la Organización, en aquella memorable fecha, fueron un testimonio de paternal benevolencia, y la indicación del camino seguro en los problemas sociales, quiere ahora, al expresarles su viva gratitud por este acto, recordarles que sólo con espíritu de sacrificio, de sana justicia y claridad cristiana, se puede fundar la paz en el mundo del trabajo. Para que puedan ir adelante en la realización de estos principios, el Santo Padre les otorga de corazón la bendición apostólica. (Cifra).

APERTURA DE CURSO

MADRID, 2. — Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, se ha celebrado esta tarde la apertura de curso del Colegio Mayor Universitario "Santiago Apóstol". (Cifra).

Se inicia en Madrid el campeonato de España de boxeo aficionado

MADRID, 2. — Con asistencia de numeroso público se han iniciado esta noche en el frontón Fiesta Alegre las primeras eliminatorias de los campeonatos de España de boxeo de aficionados. Los combates se disputan a la distancia de tres asaltos de tres minutos cada uno. Dirigen las peleas un árbitro y dos jueces neutrales.

Los combates disputados hasta el momento y sus resultados, han sido:

Moscú. — Del Pino (Marruecos) vence por puntos a García (Madrid). Ogazón (Cataluña) vence por puntos a Julio César (Asturias). Angel Pérez (Levante) vence por k. o. en el segundo asalto a Paris (Madrid). Martínez (Guipúzcoa) vence por puntos a Lucinio (Burgos).

Plumas. — García Bielsa (Aragón) vence por puntos a Piñeiro (Galicia). De la Cruz (Madrid) vence por puntos a Larrañaga (Gui-

Los duques de Edimburgo, al Canadá

LONDRES, 2. — Se anuncia que los duques de Edimburgo saldrán el lunes próximo para el Canadá.

Churchill inicia...

(Viene de primera página)

Agregó que el Gobierno laborista había abandonado el campo, en la cuestión del Irán, antes de que las Naciones Unidas estudien el caso. Agregó que el partido conservador no aceptaba ninguna responsabilidad por los acontecimientos del Irán. (Efe).

APLAZAMIENTO

FLUSHING MEADOWS, 2. — El Consejo de Seguridad ha acordado suspender su debate sobre la disputa petrolífera anglopersa hasta el 11 de octubre, a menos que las circunstancias permitan reanudarlo antes.

El presidente, Muñiz, tendrá poderes para convocar la reunión con anterioridad a dicha fecha. El delegado británico, Jebb, mostró su acuerdo con la decisión, si bien manifestó que preferiría que la reunión se celebrara antes del 11. Las "circunstancias" que lo harán posible son, sencillamente, la llegada del primer ministro del Irán, Mussadeq.

El Consejo acordó asimismo que no podrá volverse a aplazar el debate aunque para el día 11 no haya llegado Mussadeq. (Efe).

Termina la Semana de Divulgación Agrícola y Ganadera de Villarcayo

Fueron visitadas las granjas de «La Ventosilla» y «Báscones»

El jueves, día 27, después de la conferencia desarrollada por el inspector municipal de Villarcayo, don Alberto López Fernández, sobre el tema "Influencia de las vitaminas en la alimentación de los animales", los cursilistas de la Semana de Divulgación Agrícola y Ganadera organizada por la Jefatura Local del Movimiento realizaron una excursión a la granja avícola de los señores Martínez Aduari, en las inmediaciones de Medina de Pomar.

El viernes último, día 28, y ante numerosa concurrencia, dió su anunciada conferencia el señor sub-

delegado de Veterinaria del partido, don Marcos Sáinz, profundo conocedor de las necesidades agrícolas y ganaderas de la comarca en su casi medio siglo de servicio en su profesión veterinaria. El tema "El gallinero práctico" fué ampliamente desarrollado por el conferenciante, con un estilo sencillo y eminentemente práctico.

El sábado, día 29, se cerró la Semana de Divulgación de carácter agro-pecuario con una excursión a las granjas "Ventosilla" y "Báscones", tan plena de enseñanzas y tan feliz en todos sus detalles, que difícilmente se podrían superar. Jornada que no olvidará nunca ninguno de los asistentes a ella, tanto por lo alicionador de la visita como por la cordialidad extremosa de sus propietarios, señores don Joaquín Velasco y don Alfonso Pérez Andújar, respectivamente.

SILLERAS

El presidente de Filipinas...

(Viene de primera página)

la República de Filipinas, Dr. Elpidio Quirino, recorrió esta tarde las calles madrileñas, acompañado por el alcalde de la ciudad, conde de Santa Marta de Babio. (Cifra).

VISITA A ITALIA

MADRID, 2. — El presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino, después de su visita a España, será huésped de honor del Gobierno italiano. Durante su estancia en Roma, el presidente Quirino será recibido en audiencia por Su Santidad el Papa. (Cifra).

Nombramientos en la Universidad de Madrid

Por el Ministerio de Educación Nacional se han hecho los siguientes nombramientos en la Universidad de Madrid: Decano de la Facultad de Medicina, don Jesús García Arco; decano de la Facultad de Derecho, don Jaime Gaspar Delgado; decano de la Facultad de Farmacia, don Angel Santos Ruiz; decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Manuel de Torres Martínez; vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras, don Juan Za ragueta Bengoechea. Se ha nombrado decano honorario de Farmacia a don José Casares Gil.

ESPECTACULOS

Teatro Avenida DESPEDIDA DE CARBONELL Y VICO

Prosiguiendo su brillante campaña teatral, ayer, en el Teatro Avenida, la compañía de comedia de Carmen Carbonell y Antonio Vico puso en escena la graciosa comedia humorística de Davó y Alfayate que lleva por título "No tienes arreglo, Pepe". Y en verdad que fué todo un curso de magnífica interpretación cómica, no por la obra, sujeta a una serie de equívocos y desaciertos, sino por la labor de esa gran pareja del arte de Talía, que, secundados por el resto de la bien conjuntada agrupación, escucharon muchos aplausos al final de los tres actos.

Para hoy está anunciada la despedida con la farsa en tres actos, original de Victor Ruiz Iriarte, "Cuando ella es la otra".

TOROS Y TOREROS

Nada más que Chacarte, Montero y Pedrés para el cartel del domingo.

Una verdadera sorpresa, la grande como grata, ha sido por la afición la reservada por la empresa de nuestro coso, que dió a conocer ayer el cartel para la novillada con picadores del próximo domingo, día 7. Chacarte, Montero y Pedrés, con ganado de los hermanos Rodríguez Pacheco, constituyen la combinación preparada para este final de la temporada torera. Los tres nombres son suficientemente expresivos para decirnos que esta novillada tiene categoría y le sobra para figurar en una combinación de ferias. Montero y Pedrés, sobre todo, son el Aparicio y "Litri" de la novillada actual. Treinta novilladas puestas señaladas con abundantes orejas y patas en tardes triunfantes por los ruedos de España hacen la mejor credencial para los aficionados. Y para los aficionados, Montero, Pedrés y Chacarte no necesitan presentación porque constituyen, hoy por hoy, la verdadera actualidad. Una actualidad que no decae, puesto que ya a estas fechas el éxito de Montero y Pedrés les ha llevado a que tengan firmadas dos corridas para la feria madrileña de San Isidro del año próximo. Está bueno, ¿no?



WASHINGTON, 2. — Un portavoz de la Comisión de Energía Atómica ha manifestado que no sabía nada sobre los supuestos planes de exhibición pública de la bomba atómica por todo el país. Un editorialista había sugerido la posibilidad de que se organizara una gira de exhibición de dicha arma. El indicado portavoz dijo que, por el contrario, la forma y dimensiones de la bomba constituyen un secreto importante y que no sabía cuándo se correrá el velo que oculta el misterio. (Efe).

BUENOS AIRES, 2. — El Gobierno, en un comunicado oficial, anuncia que ha sido suspendido el centro de diversión nocturna "Kings Club" por no interpretar su orquesta suficiente música argentina. Añade el comunicado que el citado Club había contravenido la disposición que exige a todas las orquestas que actúen en público el dedicar por lo menos la mitad de su programa a la interpretación de música argentina. (Efe).

PARIS, 2. — Once mil conductores de taxis han anunciado sus planes de causar desórdenes en el tráfico y provocar su paralización el viernes próximo. Los taxistas se oponen a la decisión de la Policía de efectuar reconocimientos médicos periódicos a fin de que los conductores se encuentren en perfectas condiciones para evitar los atropellos. Anuncian que marcharán a paso muy lento y que "harán todo lo posible para no poner en peligro a la gente que marcha por las aceras". (Efe).

Rogad al dueño de la mies que envíe a su mies operarios

Ha abierto sus puertas el seminario y empezará un nuevo curso de formación y estudio para los futuros sacerdotes; este hecho, que es fundamental en la vida de la Iglesia, pasa desapercibido para la mayoría de los católicos.

Sin seminaristas no habrá sacerdotes, por ello el Papa XI, de feliz recordación, instituyó el "Día del Seminario"; su finalidad es hacer ver al pueblo cristiano la importancia que tiene el seminario y la obligación que todos tenemos de ayudarle.

La primera y principal cooperación que podemos prestarle es fomentar las vocaciones sacerdotales y contribuir en la medida de nuestras fuerzas a que no se pierdan las existentes.

La vocación es una semilla de Dios, pero el hogar, la familia, es el jardín, el sembrero, donde crecen o donde mueren las vocaciones.

Si los padres allentan con su ejemplo y ayudan con sus cuidados las llamadas del Cielo, sus hijos subirán las gradas del altar; si por el contrario son opuestos a ella u obstaculizan su natural desarrollo, se perderá la vocación.

Es un hecho indiscutible que la familia media ha sido el vi-

vero del seminario y por el contrario las familias ricas y de rancho abolengo, aún siendo cristianas, han sido, en principio, opuestas a que sus hijos abrazen la vida sacerdotal, han preferido para sus descendientes carreras de más pompa y brillo mundano; pero como la familia media, la formada por pequeños propietarios, menestrales y artesanos, se encuentra agobiada por las dificultades económicas de la hora presente, se ven imposibilitadas para sufragar los gastos de la carrera sacerdotal de sus hijos, y truncan sus vocaciones para que aprendan un oficio o profesión que sirva de ayuda a los ingresos del padre de familia y, de esta manera, la que era fuente inagotable de vocaciones se seca y se presenta el pavoroso problema del momento actual.

En la Diócesis de Burgos, en veinte años ha disminuido el número de sacerdotes en un cincuenta por ciento.

La beatificación del Papa Pio X, hijo de un modestísimo aldeano, alguacil de Riese, con su figura de seminarista pobre, debe ser el aldabonazo que despierte las conciencias de los católicos, y desde el Cielo pide a los que les sobran medios de for-

tuna que ayuden a los hijos de los hermanos pobres, que deseando ser sacerdotes no pueden conseguirlo por falta de medios económicos.

El seminario llama en estos días a las puertas y al corazón de los católicos; todos tenemos algo que ofrecerle, los que no tengan medios económicos oraciones y sacrificios y los que estén sobrados de medios de fortuna, los que gasten dinero en diversiones, espectáculos o lujos, han de contribuir con su dinero a que no se pierdan las vocaciones que el dueño de la mies hizo nacer en el seno de las familias cristianas.

Los católicos individualmente considerados y sus asociaciones y corporaciones, gustan de celebrar actos de culto con profusión de luces y de flores y raras veces se piensa que esos cultos no se podrán celebrar en un futuro próximo por falta de sacerdotes; para que esto no suceda, hay que rogar al señor de la mies que mande operarios y que sus vocaciones no se pierdan por falta de medios económicos, y a este fin hemos de contribuir generosamente en las colectas pro seminario e inscribirnos en la obra de becas para el seminario que ya funciona en Burgos. Matías ALVAREZ MERINO